

館長的話

本館自民國 60 年起，開始辦理中部四縣市水彩寫生比賽迄今，已有 40 多年的歷史，是館裡歷史最悠久的活動。這當然要感謝指導教師與家長們的熱烈參與，也要感謝中部四縣市政府(雲林縣、南投縣、彰化縣、台中市)教育處(局)的協助；最需感謝各景點管轄機關的合辦促成，以及分散於鄉鎮的社團志工們，不辭辛勞提供各項服務，使活動能持續不斷，延續至今。

今年比賽活動的承辦單位選擇方式改採「競爭型計畫」方式辦理，由中部地區立案社團申請，經委員評選後優勝者才有機會辦理，於是就有了臺中市美術園道、大甲鐵砧山風景區、潭子蘭園、彰化縣興賢書院、南投工藝研究發展中心、雲林縣行啟紀念館等新設景點，畫這些新景點題材的同學有多人得獎，可見同學們勇於嘗試、創新，這是個好現象，也值得我們日後評選承辦社團時，酌予列入考量並鼓勵承辦單位適當更換景點。另外，有繪畫專長的社團，發揮所長，鼓勵了不少學子參加，使得本年度參加人數較往年增加了許多。希望家長、教師都能秉持著「參加」勝於比賽得獎的心情，鼓勵學子多走出戶外欣賞自然美景，調劑身心之餘畫下幾筆，所有研究都指出美育除可調劑身心外，亦可影響品格教育，有助全人教育發展。

賽後，我們聘請來自中部四縣市在美術界領域的學者專家評審，同年級的一起評比，各類組選出前五名，優選五名及佳作若干名。再擇期為前五名之得獎人及其指導教師辦理頒獎典禮及績優作品展覽。除了在本館展出外，也到中部四縣市的各級學校及社區圖書館、文化館巡迴展出。此舉，無非是對得獎人的一種鼓舞、肯定，也是讓學童及社區居民有機會能親瞻畫作的真面目。甚至於明(104)年預計到大陸展出，讓國際人士亦有機會欣賞到這些畫作，透過畫作能了解我們的風土人情，甚而想到實地一探究竟；一項寫生比賽除了兼具美育及德育之功效外，還有行銷地方觀光遊憩的效果，真該給「水彩寫生比賽」這活動按一個「讚」！

國立彰化生活美學館館長
劉玄詠謹識
103 年 12 月